



东新区：

# 街头游园 扮靓“城市客厅” 公益广告 正能量提劲提神

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 “圆梦中华 志存高远”“我的中国梦”“助人为乐香在人间，与人为善福在心头”……漫步东新区，不知从什么时候起，一系列公益广告如雨后春笋般出现在各建筑工地围挡和路边的围墙上。充满艺术气息的设计，贴近人心的口号，仿佛雨后甘霖，滋润着市民心灵。

与此同时，一座座匠心独运的街头游园，散落在钢筋水泥的城市丛林中，净化了空气中的杂气尘埃，犹如“城市客厅”；绿地镶嵌，游园争辉，让身在其中的人们心醉神迷，见证着东新区的美丽变化。

## 公益广告既靓又多

“俭以养德 廉以立身”“城市因文明而精彩，城市因你我而美丽”……走进东新区，无论是繁华街市，还是工地围挡，无论是街头游园，还是各大商铺门前的电子显示屏上，类似这样的公益广告随处可见。这些新颖别致、色彩鲜艳的公益宣传图画，在传播公益文明的同时，也成为了一道靓丽的风景。

在大庆路与庆丰路交叉口的一处小区围墙上，一幅幅社会主义核心价值观公益宣传图画生动活泼、色彩鲜艳，给人一种强烈的视觉冲击感。市民李先生一边等车，一边欣赏，他告诉周口晚报记者，现在的公益广告越做越有味

道，碰到一些有趣的故事或句子，他便会默记在心里。

在文昌大道与中原路交叉口，路口四个角都矗立了造型美观的红色中国结公益广告牌，过往市民无不点赞；大庆路（文昌大道至建设大道段）路东，原是一大片荒芜空地，杂草疯长，现在，不但拉起了围墙，还将墙面设计成一排拱形门，里面铺满了文图并茂的公益广告。市民牛先生说：“以前好多工地都没设围墙，或干脆用简陋的彩钢板随意一拉，上面满是‘牛皮癣’，实在难看。现在（公益广告）设计得这样漂亮，感觉整个城市都变精神了。”

## 街头游园各显其美

花草相伴，绿树成荫，蜿蜒幽径，悦目赏心。放眼东新区，一个个街头小游园悄然开放，各显其美。

连日来，周口晚报记者走访文昌大道和大庆路交叉口、周口大道与建设大道交叉口等多处街头小游园看到，园内绿意盎然、空气清新，吸引了大批市民前来锻炼身体、休闲放松。而早在数月前，这些地块或杂草丛生、或堆放杂物、或充斥垃圾。现如今，每天清晨，跳舞、健身的人随处可见，孩子们或环绕健身器

材玩耍，或在花坛边嬉戏，幸福满满地写在脸上。

今年，东新区大力做好“透绿”文章，在辖区道路多个十字路口规划布局街头游园。自今年4月份开工以来，投资1000多万元，建成街头游园8个，总面积10000多平方米，还栽植了松树、龙柏、紫叶李、大叶女贞、桂花、红叶石楠等苗木10000多株。另外，这些游园建设还加入了水景、微地形处理、景观灯、道路、坐凳、矮墙等元素，大大提升了城市形象和品位。

## 市政精品配套先行

在全力打造人文和绿化环境的同时，面对该区因“路少车多”带来的交通拥堵、基础设施陈旧落后等问题，如何优化交通环境、完善城市基础设施建设，改善群众生活环境和出行条件，成为摆在管理者面前的首要任务。

“以前，清运垃圾需要几个人将垃圾铲上车，现在有了这个‘好帮手’，一勾就可以自动装车了，不用额外安排人装车，省了好多时间和人工。”在中原路上，一台新购置的垃圾清运车正在工作，环卫部门的有关负责人介绍道。

今年以来，该区通过配备大批环卫机械清扫车和垃圾转运车，为主次干道增设果皮箱，

加大洗扫作业频率，由每天四次增加为每天六次洒水；该区还先后对庆丰路、周口大道、文昌大道、大成路、腾飞路、平安路、政通路、人和路等十多条道路进行升级改造，大幅度提高道路通行能力；新建了一批公共厕所、垃圾中转站和两小市场，提高了公共基础设施保障能力；全面排查辖区内1400余盏路灯、2900个窨井盖，累计检修路灯700多盏，更换井盖64个，对全部道路的雨污水管理开展疏通，累计清淤管道7000余米；另外，补栽了绿化带内的缺株苗木和花草10万余株，补栽面积约9000平方米。

